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lI-fO.2Mder Beilagen zu den Stcnogrtlphischen Protokollen 

des Natio~alraie~ XVlI. Gesetzgebungspenode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Gugerbauer, Dkfm. Bauer 

an den Bundesminister für Finanzen 

betreffend die Länderbank-Handelstochter Gaskoks 

Zeitungsberichten ist zu entnehmen, daß die Firma "Gaskoks" 

nach zahlreichen Aufkäufen im letzten Jahr in Zukunft . die 

Funktion einer Bereichsholding der Länderbank für sämtliche 

Handelsaktivitäten erfüllen soll. Diese Holding ist in sieben 

Hauptbereiche untergliedert und . erziel t im Geschäftsj ahr 

1989 einen Gesamtumsatz von etwa 8 Mrd~ Schilling. 

Eine Umwandlung in eine Aktiengesellschaft und eine Börsen

einführung wird vom Mehrhei tseigentümer Länderbank aber 

derzeit ausgeschlossen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten richten in diesem Zusammen

hang an den Herrn Bundesminister für Finanzen die 

A n fra g e 

1) Wie hat sich das Stammkapital der Gaskoks GesmbH in den 

letzten fünf Jahren entwickelt? 

2) Von wem wurden die Stammkapitalerhöhungen finanziert? 

3) Welche Firmen hat die Länderbank-Handelstochter Gaskoks 

in den letzten fünf Jahren aufgekauftbzw. sich daran 

beteiligt? 

4) Wie stellt sich die wirtschaftliche Situation dieser 

Firmengruppe derzeit dar? 

5) Welchen Betrag könnte die Länderbank durch einen 

vollständigen Verkauf der Firma Gaskoks etwa an der Börse 

erlösen? 

6) Hat die Länderbank anläßlich der Diskussion über die 

einmalige Abgel tung ihrer Forderungen gegen den Bund 

einen bestimmten Betrag gefordert? 

7) Wenn ja, wie hoch ist dieser Betrag? 
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8) Können Sie eine solche einmalige Abschlagzahlung für die 

Länderbank auch für die Zukunft ausschließen? 

9) Wie beurteilen Sie die Expansion der Firma Gaskoks? 

10) Wie beurteilen Sie grundsätzlich ein verstärktes 

Engagement von verstaatlichten Geschäftsbanken . im 

gewerblichen und industriellen Bereich, welches letztend

lich eine weitere Verstaatlichung bedeutet? 
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